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Estructura decisién légica

ESTRUCTURA
DECISION LOGICA

La escritura de algoritmos implica, en muchas ocasiones, llegar a algo mas que una simple
secuencia. Es el caso. cuando existe una serie de caminos o alternativas a escoger dependiendo
del resultado de una determinada situacion. La estructura decision logica es utilizada para
seleccionar la ruta que debe tomar la ejecucion de instrucciones de un algoritmo. o también el
flujo que debe llevar el control de ejecucion cuando se presentan tomas de decisiones.

Representacion

Si <expresion légica> Entonces
secuencial | caminol

Sino

secuencia2 | camino2
FinSi
Funcionamiento

La estructura decision logica o selectiva estd formada por una condicion de tipo 10gico que
puede ser simple o compuesta, de la que salen dos posibles caminos: un conjunto de acciones o
secuencias a ejecutar, si el resultado de la condicion es verdadera: u otro conjunto de acciones o
secuencias a realizar, si el resultado de la condicion es falsa. Se puede dar el caso de que falte
uno de los grupos de instrucciones, pero nunca los dos: esto seria un camino nulo que implica
no tomar ninguna accion.

Al igual que las otras estructuras, la estructura de decision logica tiene una Unica entrada vy
una unica salida. Al llegar a la estructura se evalta la condicion: si ésta es:

Verdadera, se ejecuta el grupo de instrucciones que conforman la secuencia 1 y continiia

hacia abajo con las demds instrucciones del algoritmo que estdn después del FIN_SI. o sea que
toma el camino 1 v no se ejecutan las instrucciones que conforman la secuencia 2.
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Estructura decisién légica

Si es Falsa, se ¢jecuta el grupo de instrucciones que conforman la secuencia 2 y omite la
ejecucion de las instrucciones de la secuencia 1, o sea que toma el camino 2 y continta hacia
abajo.

Las instrucciones que conforman las dos secuencias pueden pertenecer a cualquier
estructura, incluida la decision logica. Es comun. dentro de la programacion, que falte una de las

dos secuencias. en cuyo caso significa que al estar ausente y tomar ese camino no haga nada v
continte con las estructuras siguientes.

El grupo de instrucciones que conforman la secuencia 1 esta entre el ENTONCES vy el SINO
y la secuencia 2 entre el SINO y el FIN SL

Existen tres tipos de decisiones légicas: simples, dobles y multiples.
e Simples: Las estructuras condicionales simples se les conoce como “Tomas de
decision”. Estas tomas de decisién tienen la siguiente forma:

Si <expresion légica> Entonces
Accion(es)
FinSi

e Dobles: Las estructuras condicionales dobles permiten elegir entre dos opciones o
alternativas posibles en funcién del cumplimiento o no de una determinada
condicién. Se representa de la siguiente forma:

Si <condicién> Entonces
Accion(es)

Sino
Accion(es)

FinSi

* Multiples: Las estructuras de comparacién multiples, son tomas de decision
especializadas que permiten comparar una variable contra distintos posibles
resultados, ejecutando para cada caso una serie de instrucciones especificas. La
forma comun es la siguiente:

Si <condicién> Entonces
Accion(es)
Sino
Si <condicién> Entonces
Accion(es)
Sino

Varias condiciones

\/
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Estructura decision légica

Ejercicios resueltos

1. Construya un pseudocddigo y su correspondiente diagrama de flujo, que al recibir
como dato el promedio de un alumno en un curso universitario, escriba “aprobado”
en caso de que el promedio sea satisfactorio, es decir mayor o igual a 60.

Datos de entrada
e El promedio del alumno.

Datos de salida
* El rétulo “aprobado” si coincide con la condicidn.

Definicion de variables

promedio: Representa el promedio del alumno en un curso universitario.

Pseudocaddigo

Proceso promedio2
//promedio2.psc
//El programa, al recibir como dato el promedio de un alumno en un curso

//universitario, escribe aprobado si su promedio es mayor o igual a 6.
Definir promedio Como Real;
Escribir "Ingrese el promedio del alumno: ";
Leer promedio;
si promedio >= 60 Entonces
Escribir "aprobado";
FinSi
FinProceso

Diagrama de flujo

e =ty R e = ] = P

E T e e

[ Ceramars memomes oo oomes  meoa s |
— X

i T T e e e P e T

e

R C = e Tl e —— T

P T T e 4
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Estructura decision légica

Prueba de escritorio

Numero de corrida | promedio Resultado
1 67 aprobado
2 59
3 40
4 88 aprobado
5 93 aprobado

Salida
e+ C:\Archivos de programa\PSelnt\pseint....

Ingrese el promedio del alumno:
a8

aprohbado

e+ C:\Archivos de programa\PSelnt\pseint.exe =

Ingreze el promedio del alumno:
L9

2. Construya un diagrama de flujo y pseudocdédigo que, al recibir como dato el precio
de un producto importado, incremente 11% del mismo si es inferior a $1,500 y que
ademas escriba el nuevo precio del producto.

Datos de entrada
* El precio del producto.

Datos de salida
e El nuevo precio del producto.

Definicion de variables

precio: Variable de tipo real que representa el precio del producto.
npr: Variable de tipo real que almacena el nuevo precio del producto.
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Estructura decision légica

Pseudocadigo

Proceso incrementoprecio
//incrementoprecio.psc
//El programa, al recibir como dato el precio de un producto importado,
//incrementa 11% el mismo si éste es inferior a $1500.

Definir precio, npr como real;
Escribir "Introduzca el precio del producto: ";
Leer precio;
si precio < 1500 Entonces
npr = precio * 1.11;
Escribir "Nuevo precio: ",npr;
FinSi
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO ITRNCREMEMNTOPRECTIO

TN CT O

I DEFTIMNTITR PRECITIO. NPR COMO REAL ; I

f "Tntrodu=ca el precio del producto: /

PRECTO

PRECTCO-<<1S0C

I NPR < PRECTO-L.1L1L I
. —
/ NMuewo precio: RNPR /

]

Prueba de escritorio

Numero de corrida precio npr
1 1500
2 2000
3 1000 1110
4 600 666
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Salida

e C:\Archivos de programa\PSelnt\pseint.exe

Introduzca el precio del producto:
1888
Muevo precio: 1118

e+ C:MArchivos de programa\P5elnt\psein...

Introduzca el precio del producto:

2888

3. Un hombre desea saber cuanto dinero se genera por concepto de intereses sobre la
cantidad que tiene en inversion en el banco. El decidira reinvertir los intereses
siempre y cuando estos excedan a $7000, y en ese caso desea saber cudnto dinero
tendra finalmente en su cuenta.

Datos de entrada
e El porcentaje de interés.
e El capital inicial

Datos de salida
* El capital final.

Proceso

Se compara el interés obtenido, si:

interés > 7000. Entonces se calcula el capital final, sumdandole al capital inicial el interés
obtenido. Luego, se imprime el capital final.

Definicidn de variables

cap: Representa el capital inicial.

p_int: Representea el porcentaje de interés.
int: Representa el interés obtenido.

capf: Representa el capital final a obtener.
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Pseudocédigo

Proceso inversion
Definir cap, capf, int como real;
Definir p_int como entero;
Escribir "Cual es su capital inicial?:";
Leer cap;
Escribir "A que porcentaje de interes?:";
Leer p_int;
int <- cap * (p_int/100);
Siint > 7000 Entonces
capf <- cap +int;
Escribir "Su capital final es: ",capf;
FinSi
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO ITNWVERSIOMN

TNITCITO

IDEI:INIR CAP.CAPF,.ITNT COMO REAL;I

. S

IDEFINIR P_ITMT COMO ENTERO;I

/ Cual es =u caphital GmnbHcaoal?:r /

/ “AL Cquie  porcentaje de dnterased /

_TNT

| TNT < CaP+(P__TRNT_ 1O |

INT == 7 e el

I CAPF < CAP+TINT I
.

[ Su capital Ffhinal es: LcarF J

Diagrama de flujo

cap p_int | int capf
80000 10 8000 | 88000

M.Sc. Ana Maria Salgado G.

Pagina 8



Estructura decision légica

Salida
C:\Archivos de programaiPSelnt\pseint.exe !EE

Cual ez s=u capital inicial?:
88606806
A gue porcentaje de interes?:

Su capital final es: 88884A

v C:V\Archivos de programa\P5elnt\psein...

Cual es su capital inicial?:
18888

A gque porcentaje de interes?:
3

4. Un ejemplo de uso de esta sentencia es el siguiente programa, que decide si un
numero es par:

Datos de entrada
e Un ndmero entero

Datos de salida:
e Elvalor del nimero, y un mensaje “es par”.

Proceso
Se calcula numero MOD 2, si:
Esigual a 0, entonces se escribe el valor del nimero y el mensaje “es par”.

Definicion de variables
numero: Almacena el nUmero a comprobar.

Pseudocddigo

Proceso numeropar
Definir numero como entero;
Escribir "Ingrese un entero: ";
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Leer numero;

Si numero MOD 2 = 0 Entonces
Escribir numero," es par";

FinSi

FinProceso

Diagrama de flujo

PROCE SO rNUUMERORP .S =

IO

I DEFTITRNTR NUMER O COoOMMO ErT ERO; I
. -
l "o e sSsae (BT =T e =f —1 ol =) - l

N

=
/ rRMUOME RO !

Prueba de escritorio
Numero de corrida | numero Resultado
1 50 50 es par
2 31
3 25
4 40 40 es par

Salida

=+ CrwArchivos de programaiZWPSe lntipseint. exe

Ingrese un entero
=Y
=B es pa-

Ing»ese un entero =
F1
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Ejercicios resueltos condicionales dobles

5. Realice un pseudocodigo que decida si un nimero es par o impar.

Datos de entrada
e Un numero entero

Datos de salida:
e Elvalor del nimero, y un mensaje “es par” o el mensaje “es impar”.

Proceso

Se calcula numero MQOD 2, si:

Esigual a 0, entonces se escribe el valor del nimero y el mensaje “es par”.

Es distinto de 0, entonces se escribe el valor del numero y el mensaje “es impar”.

Definicidn de variables
numero: Almacena el nimero a comprobar.

Pseudocédigo

Proceso numeropar_impar
Definir numero como entero;
Escribir "Ingrese un entero: ";
Leer numero;
Si numero MOD 2 = 0 Entonces
Escribir numero," es par";
sino
Escribir numero, " es impar";

FinSi

FinProceso
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Diagrama de flujo

PROCESO NUMEROPAR_IMPAR

ITNICITO

IDEFINIR NUMERO COMO ENTERO; |

=

/ "Tngrese un entero: ' I

Prueba de escritorio

Numero de corrida | numero Resultado
1 50 50 es par
2 31 31 es impar
3 25 25 es impar
4 40 40 es par
Salida

e+ C:\Archivos de programa\P5elnt\pseint.exe

Ingrese un entero:
LA

L8 ez par

e C:VArchivos de programa\PSelnt\pseint.exe !EE

Ingreze un entero:

25 es dimpar
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6. Construya un pseudocddigo y su correspondiente diagrama de flujo, que al recibir
como dato el promedio de un alumno en un curso universitario, escriba “aprobado”
en caso de que el promedio sea satisfactorio, es decir mayor o igual a 60 y escriba
“reprobado” en caso contrario.

Datos de entrada
e El promedio del alumno.

Datos de salida

* El rétulo “aprobado” si la condiciéon es verdadera, de lo contrario el rétulo
“reprobado”.

Definicion de variables
promedio: Representa el promedio del alumno en un curso universitario.

Pseudocédigo

Proceso promedio3
//promedio3.psc
//El programa, al recibir como dato el promedio de un alumno en un curso
//universitario, escribe "aprobado" si su promedio es mayor o iguala 6y
//"reprobado" en caso contrario.
Definir promedio Como Real;
Escribir "Ingrese el promedio del alumno: ";
Leer promedio;
si promedio >= 60 Entonces
Escribir "aprobado";
sino
Escribir "reprobado";
FinSi
FinProceso
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Diagrama de flujo

PROCESO PROMEDIOS

ITNITCTO

I DEFTHNTR PROMEDICO <COMO REAL I

L

/ "ITngrese e L promedio de Ll alumimo:

-7

. =
/ PROMEDTO /

PROMEDLO=>—=—GC

l "reprobado’ /

f "aprobado’ /

=TI

Prueba de escritorio

Numero de corrida | promedio Resultado
1 67 aprobado
2 59 reprobado
3 40 reprobado
4 88 aprobado
5 93 aprobado

Salida
e~ C:MArchivos de programa\P5Selnt\pseint.... !E E
=

Ingrese el promedio del alumno:

aprobado

e+ C:VArchivos de programalPSelntipseint..

Ingrese el promedioc del alumno:
59

reprobado
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7. Construya un diagrama de flujo y pseudocédigo que, al recibir como dato el precio
de un producto importado, incremente 11% del mismo si es inferior a $1,500 y 8% si
fuera mayor o igual a dicho precio; ademads, debe escribir el nuevo precio del
producto.

Datos de entrada
* El precio del producto.

Datos de salida
e El nuevo precio del producto.

Definicion de variables

precio: Variable de tipo real que representa el precio del producto.
npr: Variable de tipo real que almacena el nuevo precio del producto.

Pseudocédigo

Proceso incrementoprecio2
//incrementoprecio.psc
//El programa, al recibir como dato el precio de un producto importado,
//incrementa 11% el mismo si éste es inferior a $1500 y 8% en caso contrario

Definir precio, npr como real;
Escribir "Introduzca el precio del producto: ";
Leer precio;
si precio < 1500 Entonces
npr = precio * 1.11;

sino
npr = precio * 1.08;
FinSi
Escribir "Nuevo precio: ",npr;
FinProceso
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Diagrama de flujo

PR OCESC LERRMOCREMERN T O R EC IO

el N el e

I DEFIMNIR PRECTORMPIR COMO REAL - I

/ Tt odcdia—ca e L pareo o e L porr o cdise e C /

[ e = PrREcTOo+ 1.0s | [ wver = rPrReEcco~3.aa |
| T

/ e > e on: DA /

Prueba de escritorio

Numero de corrida precio npr
1 1500 1620
2 2000 2160
3 1000 1110
4 600 666
Salida

v C:VArchivos de programal\PSelnt\pseint.exe

Introdu=z=ca el precio del producto:
2080

Muevo precio: 2168

:MArchivos de programa\P5elnt\pseint.exe

Introduzca el precio del producto:
18684
Muevo precio: 1118
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8. Un obrero necesita calcular su salario semanal, el cual se obtiene de la sig. manera:
Si trabaja 40 horas o menos se le paga $16 por hora
Si trabaja mas de 40 horas se le paga $16 por cada una de las primeras 40 horas y
$20 por cada hora extra.

Datos de entrada
e Las horas trabajadas por el obrero

Datos de salida
e El salario semanal

Definicion de variables
e ht: representa las horas trabajadas por el obrero.
e he: representa las horas extras trabajadas por el obrero.
e ss: salario semanal devengado

Pseudocédigo
Proceso obrero
Definir ht,he como entero;
Definir ss como real;
Escribir "Horas trabajadas:";
Leer ht;
Si ht > 40 entonces
he <- ht - 40;
ss<-he * 20 + 40 * 16;
Sino
ss <- ht * 16;
FinSi

Escribir "Salario semanal =",ss;
FinProceso
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Diagrama de flujo

S rerr ca= m e caksea aeacaca— F
)
e T e
[ === i ae= ] [ == v ao]
I [—=— s+ oo aoraa |
T
=

S T Ee L ae mammaaa L — == F

— s

Prueba de escritorio

ht he ss
42 2 680
Salida

e C:\Archivos de programa\PSelnt\pseint.exe

Horaz trabajadas:
2

Salario semanal = 6806

Ejercicios resueltos Condicionales multiples

1. Construya un diagrama de flujo y su pseudocddigo, que al recibir como dato Y,
calcule el resultado de la siguiente funcién e imprima los valores de Xy Y.

4/Y-Y Sio=Y<=10
Y -12 Sill<Y<=25
Fix) = Y2 + (V3 -18) $i25<Y<=50
0 Para otro valorde Y

Pseudocddigo

Proceso funcion
//funcion.psc
//El programa, al recibir como dato un valor entero, calcula el resultado
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//de una funcion

Definir X como entero;

Definir YY como real;

Escribir "Ingrese el valor de YY: ";

Leer YY;
siYY <=0 o0YY > 50 entonces
X=0;
sino
si YY <= 10 entonces
X=4/YY-YY,;
sino
si YY <= 25 entonces
X=YYA3-12;
sino
X=YY "2 +YYAN3-18§;
finsi
finsi
finsi

Escribir "Y =",YY, " X=",X;
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO FUNCION

INICIO

IDEFINIR > comMo ENTERO:I

.
[ PEFINIR ¥¥ comMo REAL; |
N

/ “Inarese el wvalor de vw: /

[ < ¥yv-2ivv~3as]|
I
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2. En una tienda departamental ofrecen descuentos a los clientes en la Navidad, de
acuerdo con el monto de su compra. El criterio para establecer el descuento se
muestra abajo. Realice un pseudocddigo, tal que, al recibir como dato el monto de la
compra del cliente, obtenga el precio real que debe pagar luego de aplicar el descuento
correspondiente.

Compra < $800 —> Descuento 0%

$800 <= Compra <= $1500 —> Descuento 10%
$1500 < Compra <= $5000 > Descuento 15%
$5000 < Compra — Descuento 20%

Pseudocadigo

Proceso compraNavidad
Definir compra, dcto, precioreal como real;
Escribir "Ingrese el monto de la compra:";
Leer compra;

Si compra < 800 Entonces

dcto <- 0;
Sino
si compra >= 800 & compra <= 1500 Entonces
dcto <- compra * 10 / 100;
Sino
si compra > 1500 & compra <= 5000 Entonces
dcto <- compra * 15 / 100;
Sino
dcto <- compra * 20 / 100;
FinSi
FinSi
FinSi

precioreal <- compra - dcto;

Escribir "El precio real es: ", precioreal;
FinProceso

M.Sc. Ana Maria Salgado G. Pagina 20



Estructura decisién légica

Diagrama de flujo

PROCESO COMPRANAVIDAD

INICIO

|DEFINIR COMPRA,DCTO,PRECIOREAL COMO REAL;l
L 2

/'Ingrese el monto de la compra:'/

COMPRA”

COMPRA>=800 y COMPRA<=1500

DCTO< COMPRA*10/100

COMPRA>1500 y COMPRA<=5000

DCTO< COMPRA*20/100 DCTO< COMPRA*15/100

| PRECTOREAL< COMPRA-DCTO |

L 2
/‘E'L precio real es: ‘,PRECIOREAL/

FIN

3. Realice un pseudocodigo y diagrama de flujo, tal que al recibir como dato el
salario de un profesor de una universidad, calcule el incremento del salario de acuerdo
con el siguiente criterio y escriba el nuevo salario del profesor.

Salario < $18,000 > Incremento 12%
$18,000 <= Salario <= $30,000 =——> Incremento 8%
$30,000 < Salario <= $50,000 =—> Incremento 7%
$50,000 < Salario m— Incremento 6%
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Pseudocadigo
Proceso incrementoSalario
Definir salario, incremento, nuevosalario como real;
Escribir "Ingrese el salario del profesor:";
Leer salario;
Si salario < 18000 Entonces
incremento <- salario * 12 / 100;

Sino
Si salario >= 18000 & salario <= 30000 Entonces
incremento <- salario * 8 / 100;
Sino
Si salario > 30000 & salario <= 50000 Entonces
incremento <- salario * 7 / 100;
Sino
incremento <- salario * 6 / 100;
FinSi
FinSi
FinSi

nuevosalario <- salario + incremento;
Escribir "El nuevo salario es:", nuevosalario;
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO INCREMENTOSALARIO

INICIO

DEFINIR SALARIO,INCREMENTO,NUEVOSALARIO COMO REAL;

L
[Tnarese el satario del profesor|

SALARIO

P SALARIO<18000 Y

| INCREMENTO& SALARIO*12/100

INCREMENTO<- SALARIO*8/100

INCREMENTO<- SALARIO*6/160

[MuEvosaLarTo < saLARIO+INCREMENTO]

[ EU nuevo salario es:NUEVOSALARIO |

FIN
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4. Escribir un algoritmo que acepte tres niumeros enteros diferentes y muestre el
mayor de ellos. El enunciado aclara que no existen niimeros iguales, por lo tanto
existe un valor menor, uno medio y uno mayor.

Datos de entrada
e Los tres nUmeros. Estos deben almacenarse en variables distintas.

Datos de salida
e Elvalor del nimero mayor.

Definicion de variables
e numi: Valor del primer nimero a introducir.
e num2: Valor del segundo niumero
* num3: Valor del tercer nimero
e mayor: variable que almacenara el valor mayor entre numl, num2 y num3.

Pseudocadigo

Proceso mayor
Definir num1, num2, num3, mayor como entero;
Escribir "Ingrese tres enteros diferentes:";
Leer numl, num2, num3;

Si (numl > num2) & (num1 > num3) entonces
mayor <- numl1;

Sino
Si (hum2 > num1) & (hum2 > num3) entonces
mayor <- num2;
Sino
mayor <- num3;
FinSi
FinSi

Escribir "El mayor es: ",mayor;
FinProceso
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Diagrama de flujo

| MAYOR & NUM3

PROCESO MAYOR

( INICIO )

|DEFINIR NUML,NUM2,NUM3,MAYOR COMO ENTERO;|

/ 'Thgrese tres enteros diferentes!

]

NUMLNUM2NUM3

| MAYOR & NUM2
N

/'El mayor es: ',MAYORI

2

FIN

Prueba de escritorio

numl

num?2

num3

mayor

25

26

56

56

Ing»ese tres
25

26

56
El1l mayozx ez =

enteros diferentes =

56
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5. En una tienda de descuento se efecttia una promociéon en la cual se hace un
descuento sobre el valor de la compra total segun el color de la bolita que el
cliente saque al pagar en caja. Si la bolita es de color blanco no se le hara
descuento alguno, si es verde se le hara un 10% de descuento, si es amarilla un
25%, si es azul un 50% y si es roja un 100%. Determinar la cantidad final que el
cliente debera pagar por su compra. Se sabe que sélo hay bolitas de los colores

mencionados.

Datos de entrada
e Total de la compra.
e Color de la bolita seleccionada por el cliente.

Datos de salida
e Total a pagar.

Definicion de variables
e tc: Total de la compra.
e color: Color de la bolita.
e d: Descuento.
e tpagar: Total a pagar.

Pseudocadigo
Proceso colorbolita
Definir tc,d,tpagar como real;

definir color como caracter;

Escribir "Cual es el total de la compra?:";

Leer tc;
Escribir "Saque una bolita y diga de que color es?:";
Leer color;
Si color = "blanco" entonces
d<-0;
Sino

Si color ="verde" entonces
d <- tc*0.10;
Sino
Si color = "amarilla" entonces
d <- tc*0.25;
Sino
Si color ="azul" entonces
d <- tc*0.50;
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Sino
d<-tc;
FinSi
FinSi
FinSi
FinSi

tpagar <- tc-d;

Escribir "Total a pagar =", tpagar;
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO COLORBOLITA

INICIO

IDEFINIR TCD,TPAGAR COMO REAL; |

|DEFINIR COLOR COMO CARACTER;l

/ 'Cual es el total de la compra?' /

o7 ,

/'Saque una bolita y diga de que color es?:'/

D& TC*0.10

TPAGAR< TC-D

/‘Total a pagar = ',TPAGAR/

FIN
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Prueba de escritorio

tc color d tpagar
1000 azul 500 500
Salida

e+ C:VArchivos de programaiPSelnt\pseint.exe !EE
=

Cual es el total de la comprat:
16888

Sague una bolita vy diga de gue color es?:
a=zul
Total a pagar = 588

6. La Cia. Automovilistica Mexicana, S.A. de C.V premia anualmente a sus mejores
vendedores de acuerdo a la siguiente tabla:

Si vendio Le corresponde de comisién
sobre ventas totales

1,000,000 <=v < 3,000,000 3%

3,000,000 <= v < 5,000,000 4%

5,000,000 <= v < 7,000,000 5%

7,000,000 <=v 6%

Disefar un algoritmo que lea las ventas de un vendedor y que escriba la comisiéon que le
corresponde.

Datos de entrada
¢ Valor de las ventas.

Datos de salida
¢ Comision del vendedor.

Definicion de variables
* ventas: Representa las ventas de un vendedor.
* comisidn: Representa la comisién ganada por un vendedor.
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Pseudocadigo

Proceso VentasAutomovilisticas
Definir ventas,comision como real;
Escribir "Cuanto vendio?:";
Leer ventas;

Si ventas >= 1000000 & ventas < 3000000 entonces
comision <- ventas * 0.03;

Sino
Si ventas >= 3000000 & ventas < 5000000 entonces
comision <- ventas * 0.04;
Sino
Si ventas >= 5000000 & ventas < 7000000 entonces
comision <- ventas * 0.05;
Sino
comision <- ventas * 0.06;
FinSi
FinSi
FinSi
Escribir "Comision =",comision;
FinProceso

Diagrama de flujo

PROCESO VENTASAUTOMOVILISTICAS

|DEFINIR VENTAS,COMISION COMO REAL:|

'‘Cuanto vendio?:

COMISION& VENTAS*0.03

y VENTAS<5000000

COMISION& VENTAS*0.04

COMISION& VENTAS*0.06 COMISION& VENTAS*0.05

‘Comision = ',COMISION
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Prueba de escritorio

ventas comision
6000000 300000
Salida

s+ C:VArchivos de programa\PSelnt\psein... !EH
=

Cuanto vendio? =
&Aa0a80a
Comision = 38606806068

Ejercicios propuestos

1. Escriba un diagrama de flujo y pseudocddigo, que al recibir como datos tres valores
enteros R, T, Q, determine si los mismos satisfacen la siguiente expresion, y que, en caso
afirmativo, escriba los valores correspondientes de R, Ty Q.

R*-T*+4*Q%<820

2. El nimero de sonidos emitidos por un grillo en un minuto es una funcién de la
temperatura. Es posible entonces determinar el nivel de la temperatura utilizando un
grillo como termémetro. Construya diagrama de flujo y su correspondiente pseudocddigo,
gue calcule la temperatura con base en el nimero de sonidos emitidos por el grillo:

FA=S/4+40

FA representa la temperatura en grados Fahrenheit.
S representa el nUmero de sonidos emitidos por el grillo.

3. Haga un algoritmo que permita calcular el valor de f(x), segun la expresion:
X? si (x mod 4)=0
X/6 si (x mod 4)=1
f(x)= Vx si (x mod 4)=2
x> +5 si (x mod 4)=3
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4, Una persona enferma, que pesa 70 kg, se encuentra en reposo y desea saber
cuantas calorias consume su cuerpo durante todo el tiempo que realice una misma
actividad. Las actividades que tiene permitido realizar son Unicamente dormir o estar
sentado en reposo. Los datos que tiene son que estando dormido consume 1.08 calorias
por minuto y estando sentado en reposo consume 1.66 calorias por minuto.

5. Hacer un algoritmo que imprima el nombre de un articulo, clave, precio original y
su precio con descuento. El descuento lo hace en base a la clave, si la clave es 01 el
descuento es del 10% vy si la clave es 02 el descuento en del 20% (solo existen dos claves).

6.
Elaborar un algoritmo que entre el nombre de un empleado, su salario basico por hora y el
numero de horas trabajadas en el mes: escriba su nombre y salario mensual si éste es mayor
de $450.000, de lo contrario escriba solo el nombre.

7.
Un almacén de escritorios hace los siguientes descuentos: si el cliente compra menos de 5
unidades se le da un descuento del 10% sobre la compra: si el nimero de unidades es mayor
o igual a cinco pero menos de 10 se le otorga un 20% vy, si son 10 0 mas se le da un 40%.
Hacer un algoritmo que determine cudnto debe pagar un cliente si el valor de cada escritorio
es de $800.000.

8.

En un juego de preguntas que se responde “SI” o “NO”, gana quien responda correctamente
las tres preguntas. Si se responde mal cualquiera de ellas, ya no se pregunta la siguiente y
termina el juego. Las preguntas son:
.Simon Bolivar liberto a Colombia?
Camilo Torres fue un guerrillero?
(El Binomio de Oro es un grupo de musica vallenata?

Disefie el registro de entrada.

9.

Una fruteria ofrece las manzanas con descuento segun la siguiente tabla:

No. de manzanas compradas % descuento
0-2 0%
3-5 10%
610 15%
11 en adelante 20%

Determinar cuanto pagara una persona que compre manzanas en esa fruteria.
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10.
Un proveedor de computadores ofrece descuento del 10%. si cuesta $1.000.000 o mas.
Ademas, independientemente, ofrece el 5% de descuento si la marca es ABACO.
Determinar cuanto pagara, con IVA incluido, un cliente cualquiera por la compra de una
computadora.

11.
Determinar el precio de un pasaje de ida y vuelta por avion. conociendo la distancia a
recorrer. el numero de dias de estancia y sabiendo que si la distancia es superior a 1.000 km,
y el nimero de dias de estancia es superior a 7. la linea aérea le hace un descuento del 30%.
El precio por kilometro es de $89.50.
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